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Ministero dell’Istruzione

Istituto Professionale Industria e Artigianato “CESARE PESENTI”
Via Ozanam, 27 – 24126 Bergamo  
( 035-319416
e-mail: bgri15000d@istruzione.it   pec: bgri15000d@pec.istruzione.it
Codice Fiscale: 95235160165 – CODICE UNIVOCO: UFO9JV

CORSO DI FORMAZIONE DI AMBITO 4 
Visto il D.P.R. n. 275/1999, art. 7, che prevede la possibilità per le Istituzioni Scolastiche autonome di stipulare accordi di rete per perseguire comuni finalità istituzionali e realizzare attività e servizi per il personale delle istituzioni medesime;

Vista la Legge 107/2015;

Vista la nota 37638 del 30/11/2021 Formazione docenti in servizio a.s. 2021- 2022- Assegnazione delle risorse finanziarie e progettazione delle iniziative formative ;

Vista la nota prot. n. 39416 del 21/12/2021- Formazione docenti in servizio a.s. 2021-2022- Assegnazione delle risorse finanziarie e progettazione delle iniziative formative relativa alla terza annualità del triennio 2020/2022;

Visto l’assetto organizzativo per il triennio 2020-2022 che vede le scuole polo, appena rinnovate sulla base della nota prot. AOODGPER n. 43439 del 2/10/2019, come destinatarie delle risorse finanziare per la formazione e che assegna una quota pari al 40% delle risorse disponibili per la gestione, coordinata sul territorio, delle iniziative di formazione previste dall'Amministrazione scolastica con particolare riferimento alle priorità nazionali;

Visto il verbale del 26/02/2022 dell’assemblea dei dirigenti degli istituti dell’Ambito 4 di Bergamo che ha stabilito i criteri di pianificazione del “piano formativo d’Ambito a.s. 2021-2022”;

Considerata la disponibilità dell’Istituto “Pesenti” di Bergamo ad effettuare “corsi di formazione previsti dal P.N.F.D.  sulla gestione delle relazioni”.

Visto l’accordo di rete tra l’Istituto Superiore “Natta” di Bergamo e l’Istituto “Pesenti” di Bergamo siglato in data 04/03/2022;

Per l’a.s. 2021-2022 l’Istituto “Pesenti” di Bergamo propone il seguente corso di formazione:
 “Il Bello di/da Educare” .
FINALITA’ E OBIETTIVI

• presentare un approccio educativo e pedagogico al tema della comunità educante e

dell’educazione del cittadino

• proporre una riflessione sulla relazione educativa maestro/allievo

• inquadrare la questione del rapporto tra mondo emotivo e mondo cognitivo a scuola

• proporre una riflessione sul tema della scuola e della classe come comunità educante.
TEMI PROPOSTI

La Costituzione chiede alla scuola, come suo compito primario, di educare alla cittadinanza responsabile e attiva. Questo è possibile se tale compito non viene inteso come il nome di una disciplina o un insieme di contenuti ma come atteggiamento complessivo trasversale alla quotidianità scolastica. Questo corso propone l’idea di bellezza come fulcro e centro di una responsabilità civica che la scuola si assume e trasmette ai ragazzi e alle ragazze. Ad ogni incontro è stato dato il titolo di una canzone che è evocativa del tema trattato.
Primo incontro – 10 maggio 2022

Sei nell’anima (Gianna Nannini) 

Che cosa è la relazione  educativa? Chi è l’insegnante e come può contribuire alla formazione del cittadino? La scuola è un ambito nel quale si attua una relazione specifica, quella tra maestro e allievo, che non ha eguali al di fuori delle mura scolastiche e che resta nell’anima per tutta la vita. Quali sono i segreti di questa relazione? Come può un insegnante restare nell’anima dei propri ragazzi e farlo in modo costruttivo e pedagogico?

Secondo incontro – 20 maggio 2022

La disciplina della terra (Ivano Fossati)

Perché fare la fila per tre ore per vedere un quadro di Caravaggio? Perché passare la serata davanti a un’orchestra che esegue una sinfonia? Perché è bello. Non c’è altro motivo per apprezzare la cultura oltre al fatto che la cultura è bella. Vale anche per ogni competenza tecnica: imparare è bello, e solo imparando in modo eccitante ed emozionante si creano le basi per una identità adulta. Ma sappiamo trasmettere ai nostri studenti la bellezza dei contenuti? E come  si integra tutto ciò con le verifiche, le valutazioni, le bocciature?

Terzo incontro – 26 maggio 2022

Compagni di scuola (Antonello Venditti) 

La III B è un organismo vivente, non è un’aula, non è uno spazio fisico ma è un luogo dell’anima. Come fare per trasmettere ai bambini e ai ragazzi il senso di appartenenza (a una classe, a un istituto, a una comunità studentesca) senza però che questo si tramuti in spirito concorrenziale (la III A contro la III B, il Classico contro il Professionale)? Essere scolari o studenti può costituire la prima tappa del riconoscimento di un comune essere cittadini?

DESTINATARI

Al corso saranno ammessi  docenti di ogni ordine e grado delle scuole dell’Ambito 4. 
STRATEGIA E METODOLOGIA

Ogni modulo prevede incontri a distanza tramite piattaforma Google Meet. Il corso sarà arricchito da schede stimolo e discussione guidata, con lo scopo di arricchire il partecipante non solo sul piano cognitivo, ma anche e soprattutto sul versante emotivo e motivazionale. 

Al termine sarà rilasciato il materiale didattico e un attestato di partecipazione.
BREVE DESCRIZIONE DEL CORSO

Si propongono 3 incontri da 2 ore, per un totale di 6 ore, nei giorni:
il 10 maggio 2022 dalle ore 16:30 alle 18:30

il 20 e 26 maggio 2022 dalle ore 15.00 alle ore 17.00

FORMATORE
Prof. RAFFAELE MANTEGAZZA, professore associato Pedagogia generale e sociale.
Insegna scienze pedagogiche presso il Dipartimento di Medicina e Chirurgia dell’Università di Milano-Bicocca. Svolge attività di formazione per insegnanti, genitori, educatori, personale delle professioni di cura. 
MODULO DI ISCRIZIONE:
I docenti interessati, dovranno iscriversi compilando il modulo  Google al seguente link  
https://forms.gle/aiHHLDx8hcnUZpBd7    entro SABATO 07 maggio 2022.

Distinti saluti.

Il dirigente scolastico

Veronica Migani

Documento firmato digitalmente 

ai sensi del Codice dell’Amministrazione Digitale

 e norme ad esso connesse
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