VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO  del  8/07/2016
Alle ore 18.00 del 8/07/2016 presso la Sala Consiliare, si riunisce il C. I. dell’Istituto “C. Pesenti”, Bergamo, presieduto dal sig. Mario Valtulina.
Vengono trattati i seguenti punti all’O.d.G.,
1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. Approvazione conto consuntivo 2015;
3. Adesione in qualità di socio partecipante all' ITS per le nuove tecnologie per il made in Italy.
Sono presenti : 
Il Dirigente Scolastico:  Prof  Marco Pacati

La Direttrice S.G.A.: Sig. Anna Fanizzi
Il Presidente del Consiglio: Signor Mario Valtulina
Per la componente Docenti: Proff. De Francesco, Barbetta, Russo A, Franceschetti P, Russo L, Marcarini D.
Per la componente ATA:  Traina, Leucci. 
Per la componente Genitori: Signori  Quattrone e Bianchi, oltre il presidente Valtulina. 

Per la componente Allievi:  Mijatovic D.
Sono assenti : 
Per la componente Genitori: Sig.ra Fratus.
Per la componente Allievi: Alberizio, Gjeci, Bejtai.
Punto 1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente
Assume la funzione di segretario la  prof.ssa Russo L.

Si dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato a maggioranza con un astenuto.
 Punto 2) Approvazione conto consuntivo 2015
Il DS espone in maniera essenziale il conto consuntivo  per l’esercizio di spesa dell’anno 2015 che riguarda i finanziamenti di tutti i progetti  nonché le spese di funzionamento dell’Istituto.
Il DS dà ampia spiegazione della distribuzione finanziaria e delle voci di spesa, la cui relazione dettagliata è stata inviata precedentemente tramite posta elettronica ai presenti, inoltre, dà notizia dell’ esito positivo dell’attività dei revisori dei conti. Davide Mijatovic chiede, “se risultassero soldi non ancora utilizzati nei progetti, in cosa e come si spenderebbero?” La DSGA spiega che l’anno solare e l’anno scolastico non coincidono pertanto alcuni progetti devono ancora essere portati a termine e solo raramente avviene che non si esauriscano tutte le risorse disponibili, ma in un tale caso potrebbero essere destinate ad altri progetti, previa approvazione da parte del C.I., oppure il disavanzo potrebbe essere reinvestito per il progetto dell’anno seguente.
Si approva all’unanimità
Punto 3) Adesione in qualità di socio partecipante all' ITS per le nuove tecnologie per il made in Italy.

Il DS porta a conoscenza del Consiglio le attività della Fondazione IKAROS che organizza corsi di formazione tecnica superiore per gli allievi delle classi 4IeFP e 5 Manutenzione, allievi cioè che abbiano già conseguito un diploma. La fondazione è una sinergia di enti (Diocesi, Provincia, ecc) e come tale chiede la partecipazione dell’Istituto Pesenti che potrebbe a sua volta offrire competenze, spazi ed utenza. Il Consiglio, dopo ampia discussione, ritenendo che tale percorso, oltre a fornire una formazione tecnica ulteriore, apra nuove prospettive di sviluppo e di lavoro agli allievi  interessati, approva all’unanimità.

Davide Mijatovic chiede la parola per esprimere la sua opinione a proposito dei furti avvenuti nell’Istituto di alcuni computer. Sostiene una più ferma disciplina nell’uso delle chiavi degli armadietti e nel controllo della  cassetta contenente le chiavi. La DSGA interviene sostenendo di aver elaborato con il responsabile dell’Ufficio tecnico un sistema di maggiore controllo di ciò che avviene nei parcheggi, nei corridoi esterni e nelle vie di uscita potenziando la videosorveglianza in modo tale da fornire alle forze dell’ordine, qualora continuassero i furti, materiale di indagine. Ritiene inoltre che fornire di chiavi passepartout ogni docente possa eliminare completamente la cassetta delle chiavi incustodita.

 La prof.ssa De Francesco prende la parola per far presente che un clima di diffidenza e di troppi controlli all’interno di un ambiente di lavoro mina le basi di una convivenza lavorativa serena e proficua. Il DS concorda, ricordando che un clima di fiducia e serenità è prerogativa indispensabile per svolgere qualsiasi tipo di lavoro. Il Presidente Valtulina rende chiaro che qualsiasi progetto concreto volto a risolvere tale problema verrà preso in seria considerazione e attentamente valutato.
Esauriti i punti all’OdG e ogni altra discussione si conclude l’assemblea.
La seduta è tolta alle 19.00
IL SEGRETARIO






   IL PRESIDENTE

        Prof.ssa Loredana Russo  





Sig. Mario Valtulina
