VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO del 30.06.16
Alle ore 18:30 del 30-06-2016 presso la Sala Consiliare dell’Istituto “C. Pesenti” di Bergamo si riunisce il Consiglio d’Istituto, presieduto dal sig. Mario Valtulina.

Assume la funzione di segretario il prof. Daniele Marcarini.

Vengono trattati i seguenti punti all’ O.d.g.:

1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. Attuazione P.A. e variazioni di bilancio;

3. Richiesta LSU a.s. 2016/2017;

4. Accordo per la costituzione della Rete di Ambito;

5. Progetto “Fuori dal silenzio”;

6. Programma triennale per la trasparenza e l’integrità (PTTI) – Parere.

Sono presenti:
Il D.S. prof. Marco Pacati, Il Presidente del Consiglio d’Istituto: signor Mario Valtulina. Per la componente docenti: proff. Paola Barbetta, Orsola De Francesco, Paolo Franceschetti, Daniele Marcarini, , Antonio Cataldo Russo. Per la componente ATA: Leucci Lucio, Traina Giuseppe. Per la componente genitori: sig.ra Cinzia Fratus. Presenti anche la DSGA Sig.ra Fanizzi Anna e la prof.ssa Lettini Isabella.
Sono assenti:
per la componente docenti: Prof. Loredana Russo;

per la componente genitori: sig. Quattrone Carmelo, sig. Bianchi Danilo;
per la componete allievi: Leon Gjeci, Bejtaj Kristi, Giorgio Alberizio, Davide Mijatovic.
Punto 1)  Approvazione verbale della seduta precedente
Il verbale della seduta precedente non viene letto, in quanto inviato per posta elettronica a tutti i componenti del Consiglio d’Istituto e viene approvato all’unanimità.
Il Presidente, in accordo con la prof.ssa Lettini, anticipa il punto 5 dell’ordine del giorno.

Punto 5)  Progetto “Fuori dal silenzio”

La prof.ssa Lettini prende parola e illustra il progetto relativo al punto. Trattasi della realizzazione di percorsi di studio e ricerca volti alla ricostruzione delle biografie delle vittime del terrorismo e del contesto di riferimento nel quale è accaduto il tragico evento oggetto dello studio. Ideare percorsi di partecipazione e condivisione delle persone e dei fatti legati al terrorismo, proponendo in collaborazione con enti e associazioni la realizzazione di iniziative pubbliche volte a valorizzare il ruolo, l’impegno  e la memoria delle vittime del terrorismo. Elaborare materiale utilizzando forme espressive creative (teatro cinema, multimedia ecc.) che possano riaffermare la memoria delle vittime del terrorismo e assumere valore didattico-educativo.

Per la realizzazione del progetto si richiede un contributo di 25.000 (venticinquemila) euro; il bando scade il 19/07/16. 

Il progetto viene approvato all’unanimità.
Punto 2)  Attuazione P.A. e variazioni di bilancio

La verifica dello stato di attuazione del programma viene effettuata al termine delle attività didattiche ed entro il 30/06 di ogni anno, nel momento in cui è necessario verificare lo stato di attuazione dei progetti e delle attività e procedere quindi alle opportune modifiche didattiche e finanziarie ai vari progetti/attività, come pure attivare nuovi progetti.

Sotto il profilo finanziario, e per quanto attiene la gestione di competenza si accertano maggiori entrate.

Il Dirigente scolastico vista la relazione del DSGA “verifica e stato di attuazione dei progetti e delle attività didattiche e finanziarie”; visti gli accertamenti e/o le maggiori entrate, propone al Consiglio d’Istituto di deliberare delle variazioni di bilancio. Tali variazioni vengono approvate all’unanimità.

La D.S.G.A. Anna Fanizzi informa il Consiglio che per il nuovo triennio i Revisori dei Conti sono cambiati. L’incontro con i nuovi revisori è stabilito per il 06-07-16 per la contrattazione d’istituto, la verifica di cassa e l’approvazione del Conto Consuntivo. Pertanto Il Consiglio concorda di stabilire una nuova convocazione per il giorno 08-07-16 alle ore 18:00.
Il Consiglio delibera all’unanimità.

Punto 3)  Richiesta LSU a.s. 2016/2017

Il D.S. in accordo con la D.S.G.A. informa il Consiglio della grossa utilità dei collaboratori esterni in ambito amministrativo e generale e propone al Consiglio di chiedere, per il nuovo anno scolastico, due persone per collaborazione in amministrazione più tre persone per lavori di collaborazione generica profilo di collaboratore scolastico. Il Consiglio delibera all’unanimità.
Punto 4)  Accordo per la costituzione della Rete di Ambito

Ritenuta la necessità di costruire una rete comprendente le istituzioni scolastiche che ne vorranno fare parte per facilitare la valorizzazione di risorse professionali, per la gestione comune di funzioni di attività amministrative, per la realizzazione di progetti, iniziative didattiche, educative, sportive e culturali, si vuole provvedere alla costituzione della “Rete dell’Ambito”. La Rete assume le decisioni attraverso la conferenza dei dirigenti scolastici. La Conferenza dei dirigenti scolastici provvederà alla designazione dell’istituzione scolastica “capo fila” che avrà durata triennale. Il Consiglio delibera all’unanimità.

Punto 6)  Programma triennale per la trasparenza e l’integrità (PTTI) – Parere

Il D.S. espone brevemente il PTTI (Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità 2016-18 evidenziandone i principi ispiratori quali: “accessibilità totale”; “livello essenziale di prestazione" ecc.; evidenziando in particolare l’esercizio della funzione di coordinamento informativo statistico e informatico dei dati dell’amministrazione statale, regionale e locale.  Evidenzia inoltre che la trasparenza costituisce un presidio imprescindibile di promozione nella prevenzione della corruzione. Il PTTI si propone degli obiettivi triennali a breve e a lungo termine. Consiglio delibera all’unanimità.
La seduta è tolta alle ore 19:15.
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