VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO del 25\05\2015
Alle ore 14.30 del 25/05/2015 presso la Sala Consiliare, si riunisce il C. I. dell’Istituto “C. Pesenti”–Bergamo, presieduto dal sig. Mario Valtulina.
Vengono trattati i seguenti punti all’O.d.G.,
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Calendario scolastico 2015/16;
3. Termine lezioni;

4. Libri di testo a.s. 2015/2016;

5. Iniziative quartieri Malpensata.
Sono presenti : 
Il Dirigente Scolastico:   prof  M Pacati
Il Presidente del Consiglio: signor Mario Valtulina
Per la componente Docenti: proff  Marcarini, De Francesco, Russo A, Franceschetti, Russo L
Per la componente ATA:  Traina, Leucci. 
Per la componente Genitori: signori  Fratus, Bianchi, Quattrone 

Per la componente Allievi: Maaichiq, Ouchada, Polizzi.
Assenti giustificati per la componente Docenti: proff. Lettini, Barbetta.

Assente ingiustificato per la componente Allievi: Domenighini.

Punto 1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente
Assume la funzione di segretario la prof.ssa Russo L.

Si dà lettura del verbale della seduta precedente  che viene approvato a maggioranza con quattro astenuti.
Il prof Franceschetti , prima della trattazione del secondo punto all’odg, chiede alcune delucidazioni su un argomento trattato nel precedente C.I. riguardanti il pagamento da parte dell’Istituto della quota di assicurazione per gli allievi che non hanno versato il contributo relativo alla tassa suddetta ritenendo che ciò non sia giusto nei confronti di chi invece ha assolto tale debito. Il DS risponde che i rischi del mancato pagamento dell’assicurazione sono assolutamente superiori all’esborso economico che la Scuola ha sostenuto. Si sono messe in campo diverse strategie per invitare al pagamento della quota assicurativa senza tuttavia rilevanti risultati. Si inviteranno i CdC a prevedere per gli insolventi la non partecipazione alle attività extrascolastiche opzionali.
Punto 2) Calendario scolastico 2015/16
Il calendario regionale propone l’inizio dell’a.s. 2015/16 il giorno 14 settembre e la fine l’8 giugno. Il DS propone di mantenere la data di avvio anno, di sospendere l’attività didattica il 7 dicembre (lunedì) e di anticipare il termine delle lezioni al 4 giugno per lo svolgimento degli esami regionali. Si avrebbero in questo modo 204 giorni di lezione.
Il Consiglio approva all’unanimità.
Punto 3) Termine lezioni
Si delibera la conclusione dell’a.s. in corso il 1° giugno in quanto la maggior parte dei docenti è impegnata nelle commissioni degli esami regionali che iniziano il 3 giugno. 

Il Consiglio approva all’unanimità.
Punto 4) Libri di testo a.s. 2015/16
Il DS riporta un dato che riceve l’approvazione e i complimenti dei rappresentanti dei genitori e degli studenti: nessun CdC ha superato il budget di spesa, anzi ogni classe ha risparmiato dai 40 ai 140 € e si auspica che tale risparmio venga reinvestito dalle famiglie nel pagamento delle tasse scolastiche suddette.
Il Consiglio approva all’unanimità.

 Punto 5) Iniziative quartieri Malpensata

Con la circoscrizione della Malpensata si sono creati nel tempo dei rapporti di collaborazione e condivisione di progetti. Il 21 giugno l’Istituzione Scolastica sarà presente alla festa del quartiere con uno stand per esporre alcuni oggetti prodotti dagli studenti, come è già avvenuto il 5-6 maggio alla Fiera dei Mestieri di Bergamo. L’Amministrazione , inoltre, ha avviato un progetto di riqualificazione estetica del quartiere con la pittura murale. Il Pesenti intende contribuire concedendo un muro all’ingresso ad un pittore muralista portoghese di fama mondiale che il 7 giugno sarà all’opera. Inoltre, si concede all’arte murale di alcuni studenti dell’Istituto il muro di via Morelli.

Il Consiglio approva all’unanimità.
La seduta è tolta alle 15.20.
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