 VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO del 29/06/2015
Alle ore 15:30 del 29/06/2015 presso la Sala Consiliare, si riunisce il C. I. dell’Istituto “C. Pesenti”–Bergamo, presieduto dal sig. Mario Valtulina.
Vengono trattati i seguenti punti all’O.d.G.,
1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. Progetti a.s. 2015/2016 e richieste di esonero docenti;

3. Gestione logistica spazi e strutture in convenzione con CPIA;

4. Relazione di fine mandato Sig.ra Giovanna Diani (Direttivo uscente).

5. Richiesta L.S.U. a.s.  2015/16
6. Progetto Job in 3.0

Sono presenti : 
Il Dirigente Scolastico: prof. Marco Pacati
Il Presidente del Consiglio di Istituto: signor Mario Valtulina
Per la componente Docenti: proff. Paola Barbetta, , Paolo Franceschetti, Daniele Marcarini, Antonio C. Russo, Loredana Russo, Isabella Lettini.
Per la componente ATA:  Traina, Leucci. 
Per la componente Genitori: sig. Bianchi
Per la componente allievi: Polizzi Matteo.
Assente giustificata per la componente docenti: prof.ssa Orsola De Francesco
Assenti giustificati per la componente genitori: sig.ra Cinzia Fratus, Quattrone Carmelo
Assenti ingiustificati per la componente Allievi: Ruben Domenighini, Ayoub Maaichiq, Redouane Ouchada.
Sono presenti la sig.ra Francesca Paganoni (madre dell’alunno Emilio Gassi), neo eletta presidente dell’Associazione Genitori e la sig.ra Giovanni Diani presidente uscente dell’Associazione genitori, entrambe senza diritto di voto.
Assume la funzione di segretaria la prof.ssa Isabella Lettini.
Punto 1) Approvazione verbale della seduta precedente
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità dopo la correzione da parte del prof. Russo sulla sua affermazione ”di non saper scrivere il verbale”, riportata dalla segretaria prof.ssa Barbetta, in quanto lo stesso riferisce di aver fatto una battuta e, quindi, di essere disponibile alla redazione del verbale in qualsiasi momento.
Punto 2) Progetti a.s. 2015/2016 e richieste di esonero docenti
Il Dirigente prende la parola per esporre le motivazioni che sottendono la richiesta dei due distacchi: quello del nuovo collaboratore vicario, prof.ssa Paola Colombo per la complessità dell’istituto e l’organizzazione dei progetti di rete e quello della prof.ssa Isabella Lettini per l’impegno e la professionalità richiesta nell’area dei Bisogni educativi speciali, considerato il numero degli studenti disabili, dei D.S.A. e dei portatori di Svantaggio psico-relazionale e socio-economico, i quali superano la percentuale del 10% della popolazione d’istituto.
Delibera all’unanimità
Considerata la possibilità che venga approvata la legge sulla “ Buona scuola”, il Dirigente invita il Consiglio ad esprimere un parere sulla sua proposta, già avanzata e approvata in Collegio docenti, di richiedere otto docenti sull’organico funzionale di cui tre dell’area comune, tre dell’area tecnica e due docenti di sostegno.

Il Consiglio d’istituto esprime parere favorevole.
Punto 3) Gestione logistica spazi e strutture in convenzione con CPIA
I membri del Consiglio d’istituto vengono invitati ad esprimere delle proposte su  un’organizzazione logistica efficiente in grado di tutelare  i bisogni di entrambi gli istituti senza creare interferenze.
La prof.ssa Lettini espone, in accordo con altri membri, alcune necessità:

L’ingresso del CPIA dovrebbe essere spostato verso lo scivolo in modo dare ai due istituti ingressi completamente indipendenti. 

I corsi pomeridiani degli adulti dovrebbero essere spostati al 2^ o 3^piano per consentire l’utilizzo pomeridiano delle aule del 1^piano per le attività di spazio compiti e di alfabetizzazione degli studenti del Pesenti, per i corsi di  formazione degli studenti sulla Sicurezza,  per l’utilizzo riservato dell’ufficio Progetti speciali con famiglie e Servizi sociali e  per i corsi nell’aula 146. Si chiede inoltre che venga calendarizzato l’utilizzo dell’aula magna e che tale impegno venga rispettato senza “improvvisazioni” dell’ultimo momento, in modo da consentire un uso razionale per le attività imprenditoriali e socio-educative degli studenti del Pesenti.
La prof.ssa Russo sottolinea, per motivazioni igienico-sanitarie di grande rilevanza considerata la numerosità dell’utenza,  la necessità di una pulizia dei bagni svolta al termine dei corsi pomeridiani e non alla fine della serata, comunque affidata, secondo l’assistente tecnico sig. Traina,  ai collaboratori scolastici del CPIA, trattandosi di iscritti del loro istituto.
Il Consiglio condivide tutte le proposte avanzate.

Il prof. Russo richiede l’individuazione di un nuovo spazio per la biblioteca e la prof.ssa Lettini di uno spazio per un laboratorio per allievi con B.E.S.

Vengono anticipati i punti 5 e 6

Punto 5)  Richiesta L.S.U.   a.s.  2015/16

Il Dirigente comunica che l’applicazione nell’anno scolastico appena terminato dei lavoratori socialmente utili ha dato esito positivo per cui si ritiene importante rinnovare la richiesta, soprattutto per la presenza di tre istituti in un unico edificio e per il numero rilevante di frequentanti, superiore a 1500 unità.
In particolare, come da relazione allegata, si richiedono 3 operai con mansioni di collaboratori scolastici per il corso serale e 2 impiegati con mansioni di assistenti amministrativi in orario diurno per almeno 20 ore settimanali ciascuno e per la durata di sei mesi rinnovabili.

Il Consiglio approva all’unanimità e propone di estendere la richiesta per un’ulteriore unità di operaio per il corso diurno.



Punto 6) Progetto Job in 3.0

Il prof. Gulizia illustra il progetto,  di cui è capofila il Comune di Bergamo, che riguarda una rete di oltre 50 membri tra scuole e associazioni  con lo scopo di promuovere iniziative a favore dei giovani sia in campo sociale che professionale, valorizzando il know-how  che ogni ente può dare.  

In particolare l’istituto Pesenti ritiene di poter fornire la propria esperienza nell’area dell’imprenditorialità e dell’Impresa simulata attraverso la quale, negli anni, ha dato prova di saper raggiungere risultati di eccellenza.

Delibera all’unanimità.

Punto 4) Relazione di fine mandato Sig.ra Giovanna Diani (Direttivo uscente)
Il Dirigente esprime a nome del Consiglio, come già precedentemente a nome del Collegio, il profondo e sincero apprezzamento per l’impegno profuso dalla signora Diani sia in forma personale, che come presidente dell’Associazione  nella promozione di iniziative, attività, incontri, nella creazione di reti di senso tra la scuola e le famiglie,  tra la scuola e il territorio per valorizzare l’istituto in un’ottica di completa gratuità, servizio e riconoscimento della valenza educativa che scaturisce solo dalla condivisione di un percorso comune. 
La signora Diani ringrazia il Dirigente per l’opportunità offerta e ripercorre alcune tappe significative della sua esperienza che, da mamma di un alunno (ora trentenne), l’ha portata a maturare la consapevolezza della necessità di un impegno personale, rigoroso e continuativo per avvicinare il mondo della scuola alle esigenze delle famiglie, ricercando un canale di comunicazione condiviso e motivando e coinvolgendo altri genitori in un significativo affiancamento ai docenti per vivere appieno la ricchezza dei valori di cui scuola e famiglia sono portatori, sia all’interno dell’istituto, che in ambito provinciale.
La seduta è tolta alle 16:30.
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