
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO  del 07\10\2014
Alle ore 17,00 del giorno 07/10/2014 presso la Sala Consiliare si riunisce il C.I. dell’Istituto “C. Pesenti”–Bergamo, presieduto dal sig. Mario Valtulina.
Vengono trattati i seguenti punti all’O.d.G.,
1. Approvazione del verbale della seduta precedente;

2. Indicazioni per il Programma Annuale 2014-15;
3. Ratifica commissione Elezioni scolastiche;

4. Richiesta L.S.U.;
5. Costituzione ATS Pesenti/Marconi;

6. Approvazione Learning Week;

7. Gruppo Sportivo.

Sono presenti: 
Il Dirigente Scolastico Prof. Pacati

Il presidente del Consiglio signor Mario Valtulina
Per la componente Docenti: Barbetta, Franceschetti, Lettini, Russo L, Marcarini.
Per la componente ATA: Traina 
Per la componente genitori: Bianchi, Quattrone, Fratus.
Il Direttore Amministrativo signora Fanizzi 

Il presidente dell’Associazione Genitori signora Diani
Assente per assunzione altro incarico per la componente docenti: Gamba.

Assume la funzione di segretario il prof. Daniele Marcarini.

Punto 1) Approvazione del verbale della seduta precedente: 
Nessun componente del C.I. chiede la lettura del verbale della seduta precedente.

Il verbale viene approvato all’unanimità.
Punto 2) Indicazioni per il Programma Annuale 2014-15:
Il D.S., sulla base delle richieste del prof. Russo, esposte in una precedente convocazione del C.I., di spostare in modo più massiccio o addirittura radicale i fondi annuali dell’Istituto (circa 25.000 euro) in progetti mirati al rinnovo e al potenziamento dei reparti operativi, espone i motivi per cui una tale richiesta non può essere attuata.
Fra le principali motivazioni esposte dal  D.S. vi è il fatto che da tale fondo si attinge per progetti di orientamento scolastico, disagio, disabilità, per il registro elettronico, qualità e che pertanto sarebbero eliminati integralmente; proposta che quindi per un Istituto come il Pesenti non può essere resa praticabile.

Il D.S. propone invece al prof. Russo di presentare progetti più “specifici” e più “fattibili”, da presentare in commissione per la discussione, e su cui mirare con fondi parziali.
Il D.S. informa i componenti del C.I. che la commissione composta dai coordinatori dei vari dipartimenti si è già riunita con il proposito di distribuire tale fondo.

Ogni dipartimento riceverà la cifra di 3.000 euro spendibili per esigenze di dipartimento.

Tale cifra potrà essere cumulabile nel corso degli anni scolastici, come meglio ritengono i componenti (Docenti) del relativo dipartimento, ed utilizzabile nel corrente anno scolastico o in futuro, dopo accumulo, per spese superiori.
Il Consiglio approva  all’unanimità.
Punto 3) Ratifica commissione Elezioni scolastiche:
Il D.S. informa il C.I. che la commissione è già stata istituita ed è composta da :

Prof. Santoro Salvatore

Prof. Cacciatore Vincenzo

Sig. Ferraro Antonino

Sig.ra Paganoni Francesca (genitore di Grassi Emilio classe 2AFN)
Studente Sanseverino Aron (classe 5B)
L’elezione avverrà il 31 ottobre come da ODG già pubblicato sul sito dell’Istituto.
Il Consiglio approva  all’unanimità.

Punto 4) Richiesta L.S.U.:
In base all’accordo tra il Ministero del lavoro e dell’Istruzione e le parti sociali a tutela dei lavoratori L.S.U. e dalla necessità di affrontare il recupero dei servizi all’interno dell’Amministrazione scolastica, la D.S.G.A. propone di fare domanda per la richiesta di n°3 collaboratori scolastici e di n°1 assistente amministrativo a tempo determinato (per 6 mesi, max 20 ore settimanali) e previo colloquio.
L’impiego di queste persone risulterà utile in particolare durante i corsi serali.

L’unico onere a carico dell’Istituto  sarà l’assicurazione.

Il Consiglio approva all’unanimità.

Punto 5) Costituzione ATS Pesenti/Marconi:
Il Dirigente Scolastico informa che in qualità di rappresentante legale dell’Istituto, ha firmato una lettera di dichiarazione di intenti per costituire Associazione Temporanea di scopo con gli altri partner inseriti nel progetto (IIS Marconi di Dalmine capofila, IIS Pesenti, IIS Natta, Prodest S.c.a.  r.l., Fast S.r.l., Dalmine S.p.a., Unimpiego Bergamo S.r.l., Università degli studi di Bergamo), riferito al percorso di specializzazione IFTS (Tecnico superiore di installazione e manutenzione di impianti civili e industriali), per la realizzazione di un’offerta di istruzione e formazione tecnica superiore per l’anno formativo 2014/15.

La durata del percorso formativo è di 1000 ore (di cui almeno il 30% di stage operativo) rivolto a giovani domiciliati in Lombardia età massima 35 anni in possesso di diploma di Istruzione secondaria superiore o di diploma professionale tecnico, preferibilmente in ambito elettrico/meccanico.

Il numero di allievi atteso è di 25 .

La partecipazione al corso avverrà previo superamento delle prove di selezione, che si terranno in data da destinarsi.

Viene messa in votazione la proposta.
Viene approvato all’ unanimità.
Punto 6) Approvazione Learning Week:
L’Istituto Pesenti ha partecipato con un gruppo di 10 allievi all’edizione 2013-14 delle Learning Week transnazionale in Spagna sul tema delle Smart Grid e presso Schneider a Stezzano.
Data la positiva esperienza svolta, confermata sia dai partecipanti che dai tutor aziendali e scolastici, si è proceduto nel mese di luglio 2014 ad acquisire altre disponibilità e ad attivare le procedure necessarie per aderire con un altro gruppo di 10 allievi alla seconda edizione prevista nel mese di gennaio 2015.

La prenotazione delle Doti, effettuata da Confindustria Bergamo il 15-09-2014, ha però permesso di garantire al momento solo la partecipazione di 6 allievi alla mobilità transnazionale a Valencia (Spagna).
La prof.ssa Lettini chiede che vengano esplicitati i criteri di scelta e selezione degli alunni partecipanti a tutte le iniziative proposte, per i prossimi anni scolastici.

Il Consiglio approva a maggioranza: n°12 favorevoli, n°2 astenuti.
Punto 7) Gruppo Sportivo:
L’Istituto Pesenti per l’anno scolastico 2014/15 sarà presente nelle seguenti attività sportive: corsa campestre, scacchi, nuoto, calcio a 5, basket 3c3, cricket, bowling, atletica leggera.

Il prof. Franceschetti informa il C.I. del progetto “Bowling e Scuola” giunto alla 17^ edizione 2014-15 (a Bergamo presso Bowling di Mozzo), e chiede al C.I. l’approvazione di un contributo di 1300 euro per il trasporto degli atleti presso la sede di Mozzo (andata e ritorno in autobus per circa 50 alunni) e altre destinazioni. 
Il Consiglio approva  all’unanimità.
La seduta è tolta alle 18.00
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