VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 388 del 23.09.2016

Alle ore 14.00 del 23.09.2016 presso la Sala Consiliare, si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I.I.S.S. “Cesare Pesenti”, sito in Bergamo, presieduto dal sig. Valtulina Mario.
Assume la funzione di segretaria la prof.ssa De Francesco Orsola.

Vengono trattati i seguenti punti all’O.d.G.

1. Approvazione seduta precedente.
2. Criteri di ammissione alla classe 5^ - Nota USR Lombardia n.8451 del 23/5/2016

3. Chiusure prefestive A.S. 2016/2017.

4. Criteri per il rimborso del contributo scolastico.

5. Individuazione membri Commissione Elettorale.

Sono presenti:
Il Dirigente Scolastico  Pacati Marco.
Per la componente docente: Barbetta Paola, Prof. Marcarini Daniele, Prof.ssa De Francesco Orsola, Prof. Russo Antonio Cataldo, Prof.ssa. Russo Loredana
Per la componente A.T.A.: il signor Traina Giuseppe e il signor Leucci Lucio.

Per la componente dei genitori: la sig.ra Fratus Cinzia, sig. Bianchi Danilo e il sig. Valtulina Mario.

Punto 1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente.

Il verbale della seduta precedente non viene letto, in quanto inviato per posta elettronica a tutti i componenti del Consiglio d’Istituto e viene approvato all’unanimità.
Punto 2) Criteri di ammissione alla classe 5^ - Nota USR Lombardia n.8451 del 23/5/2016.
Il D.S. espone i Criteri che la Commissione preposta ha elaborato seguendo le direttive emanate dall’USR Lombardia nella nota sopra citata. Nell’acquisizione delle domande di iscrizione alle classi quinte si sono comparati Titoli e le Competenze con un livello di accettazione relativo al voto di diploma superiore al 70.
Il Consiglio d’Istituto vota all’unanimità tali criteri anche per l’anno scolastico 2017/18.

Il D.S. pone a votazione l’innalzamento del tetto di studenti delle classi V C-D-E- e V serale a 29 studenti; dopo una lunga discussione, ponderati i pro e i contro il C.d.I. vota positivamente a maggioranza 7 voti pro e 4 voti contrari (Prof. Barbetta, Russo Loredana e Russo Antonio e il signor Leucci Lucio).
Punto 3) Chiusure prefestive A.S. 2016/2017.

Il C.d.I. approva all’unanimità l’organigramma illustrato Dirigente Scolastico.

Calendario: 31/10/16 – 24/12/16 – 31/12/16 – 5/01/17 – 7/01/17 – 15/04/17 – 24/04/17 – 22/07/17 – 29/07/17 – 05/08/17 – 12/08/17 – 14/08/17 – 19/08/17. 

Punto 4) Criteri per il rimborso del contributo scolastico.

Il C.d.I. approva all’unanimità la non rimborsabilità del ”Contributo Scolastico” ai richiedenti che hanno interrotto la  frequenza scolastica. 
Punto 5) Individuazione membri Commissione Elettorale.
Il Dirigente Scolastico chiede il mandato ai consiglieri di individuare i membri della futura Commissione elettorale, la prof.ssa Russo chiede spiegazioni in merito ai compiti ed ai tempi di tale incarico. Si individuano i seguenti componenti: docenti Prof.ssa Loredana Russo e Prof. Dotti Elio; personale ATA Sig. Leucci Lucio; genitore Sig. Bianchi Danilo, studente Battaglia Ivan classe 4A.
Dopo aver esaurito gli argomenti all’ordine del giorno la prof.ssa De Francesco chiede di poter inserire nel prossimo C.d.I. un punto riguardante il “servizio bar”, con l’auspicabile istituzione di una commissione ad hoc per il controllo del servizio erogato.
Tale proposta viene recepita dal Consiglio all’unanimità.
La seduta è tolta alle ore 15.35
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